

БУМАЖНЫЕ И ЭЛЕКТРОННЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ ЗАМЕНЯТ СВИДЕТЕЛЬСТВО ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ

Согласно поправкам, внесенным в закон о персонализированном учете с апреля 2019 года, информация о СНИЛСе будет предоставляться человеку в виде бумажного или электронного уведомления, которое заменит собой страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования. Все ранее выданные страховые свидетельства при этом продолжают действовать, поэтому гражданам не надо обращаться в Пенсионный фонд России за обменом документов. Принятые изменения, таким образом, сохраняют привычный бумажный формат СНИЛСа и дополняют его новыми электронными возможностями. Ввод уведомлений нового образца будет происходить постепенно, в течение трех месяцев, отведенных законом на реализацию всех поправок. Уведомления включают в себя все сведения, которые отражены в страховом свидетельстве: фамилию, имя и отчество человека, дату и место его рождения, пол и непосредственно сам СНИЛС. Бумажную версию уведомления можно будет получить в клиентской службе или управлении Пенсионного фонда России, а также в МФЦ. Электронное уведомление будет всегда доступно в личном кабинете. Страховое свидетельство, согласно утвержденному порядку, больше не подлежит восстановлению и обмену. Вместо него застрахованные лица будут получать уведомления нового образца.

Отдел ПФР
в Красноселькупском районе ЯНАО.

ЭКОКЛАСС.

УЧИТЕЛЬ ИЗ КРАСНОСЕЛЬКУПА СТАЛ ЛИДЕРОМ ЭКОПРОСВЕЩЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Учитель из села Красноселькуп Красноселькупского района возглавила региональный рейтинг педагогов по экопросвещению школьников. Это итоговый показатель в рамках Всероссийского проекта по экологическому просвещению школьников «Экокласс». Об этом ИА «СЕВЕР-ПРЕСС» сообщила координатор проекта «Экокласс» Эльвира Зинатуллина.

Рейтинг составляли среди 55 тыс. учителей, которые проводили в классах предлагаемые порталом экологические уроки. При оценке учитывались количество проведенных уроков и сданные по итогам отчеты, привлечение школьников к участию в онлайн-тестах и экологических конкурсах, а также организация экомероприятий в школе.

В округе рейтинг возглавила учитель Красноселькупского центра дополнительного образования детей Лариса ГОРОБИНСКАЯ. Всего в регионе экологические уроки проводят 836 педагогов.

«Наша общая задача — донести до школьников масштаб экологических проблем и рассказать о том, как в повседневной жизни они вместе с друзьями и близкими могут внести свой вклад в их решение. Благодаря таким активным учителям, как Лариса Горобинская,



мы создаем у детей мотивацию беречь природу и предпринимать конкретные действия по снижению экоследа», — сказала руководитель проекта «Экокласс» Эльвира Зинатуллина.

Отметим, движение ЭКА — межрегиональная экологическая общественная организация, которая действует с 2010 года. Образовательный портал Экокласс.рф для экологического просвещения школьников она запустила в 2015 году. Сейчас в нем 25 экологических уроков на различные темы: водосбережение, раздельный сбор отходов, экологичный образ жизни, сохранение лесов, изменение климата и другие.

В райцентре встретили весну

Одаривали будущих невест красными лентами, угощали северными вкусностями, пели национальные песни, читали стихи и дефилировали в селькупских нарядах. В центре селькупской культуры все желающие отметили национальный праздник народа ханты — **ВОРОНИЙ ДЕНЬ**.



Майма САЛИНДЕР.
Фото Анны ЛОЗЯМОВОЙ.

— Для коренных народов Севера «Вороний день» всегда был праздником весны, неотъемлемой частицей их самобытной культуры. А весна считалась своеобразной встречей нового года, так как издревле именно от весеннего праздника шло летоисчисление. Ворона с незапамятных времен была самым первым вестником прихода весны на Крайний Север, с ее прилетом на Севере начинала оживать природа. Об этой птице слагали легенды, сказки, она не являлась предметом охоты, и всегда считалось грехом стрелять в нее, — рассказала «СК» Татьяна ТЕТЕРИНА, методист центра селькупской культуры, мастер фольклорного жанра ЯНАО.

Праздник всегда проводился именно 7 числа, так как в мифологии многих народов мира, в том числе и северных, именно цифра 7 является священным числом.

Остается добавить, что блюда национальной кухни представили: Галина Аюпова, Марина Сайготина, Антонина Ангелова и Антонида Брит, этнические наряды для модного показа сшила и предоставила селькупская мастерица Анна Лозямова.